

events. Also, the authors propose ways of effective work between the member States of the Customs Union for better activities of the customs authorities.

УДК 339.543
Код РИНЦ 10.00.00

ФИНАНСОВО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

© 2019 Солдатов Руслан Сергеевич*
студент

Самарский государственный экономический университет
E-mail: soldatov-1998@yandex.ru

Ключевые слова: финансово-правовая ответственность, таможенные органы, принуждение, меры, контроль, правонарушения, защита.

Статьей рассматривается понятие финансово - правовой ответственности с различных точек зрения авторов, тем самым раскрывая проблемные участки поставленной темы. Проанализировав мнения некоторых специалистов интересующихся правовой сферой с точки зрения таможенного законодательства, было предложено собственное определение финансово - правовой ответственности и ее видение в системе таможенного права.

Определение места таможенных органов в структуре субъектов финансового права - представляют собой одну из самых дискуссионных тем на сегодняшний день. В области внешнеторговой деятельности происходили и происходят значительные преобразования, которые затрагивают международную интеграцию, как в рамках Евразийского Экономического Союза, так и в пределах Российской Федерации. Осуществляется реформирование законодательства, как в рамках Евразийского Экономического Союза, так и в пределах Российской Федерации. Так же, при осуществлении какой либо внешнеэкономической деятельности, нередко возникают конфликтные ситуации, связанные непосредственно с процедурами данной сферы. Именно поэтому, нами и затронута предложенная тема с целью анализа проблематики финансово правовых и таможенных правоотношений.

Следует начать с того, что для таможенной сферы и таможенных органов в целом характерно применение уже давно известных всем административной, уголовной, гражданско-правовой и дисциплинарной ответственности. Что же касается самой финансово - правовой, то ее как отдельного вида юридической ответственности не существует. Так же, не было зафиксировано ни одного нормативно - правового документа, который мог, как то опровергнуть этот момент, но в науке все же возникает множество толкований, которые отражают признаки данного института.

* Научный руководитель - **Паулов Павел Александрович**, кандидат юридических наук, доцент кафедры публичного права.

Нельзя не учесть мнение исследователей, которые, так же как и мы, анализировали вопрос возникновения финансово - правовой ответственности. Например, мнение Н.В Сердюковой, которая в свою очередь приводит немало признаков, которые подчеркивают самостоятельность изучаемого объекта:

- Данная категория установлена нормами финансового права
- Ответственность возникает только за нарушение особых финансово - правовых норм
- Выражается неблагоприятными последствиями для правонарушителя
- Реализуются охранительные нормы правоотношений
- Применяются уполномоченными на то субъектами.¹

«Финансово - правовое принуждение - одна из мер государственного принуждения, которая применяется в рамках охранительных таможенно - фискальных правоотношений и обеспечивает своевременное и полное погашение таможенных платежей». Именно такого мнения придерживаются ученые - финансисты, предлагающие так же признавать данный вид как самостоятельный, независимый. О.Ю Бакаева уверена, что в таможенной сфере, финансово - правовое принуждение должно стать мощным рычагом в регулировании правоотношений, потому как таможня в Российской Федерации играет существенную роль экономической составляющей государства. Так же, она относит принудительное взыскание таможенных платежей как к мере карательной, при этом обладающей и восстановительной функцией.²

Таможенные органы, вправе пользоваться восстановительными мерами, к которым следует отнести принудительное взыскание таможенных пошлин, налогов, начисление и взыскание пени.³ Степень, характер таких мер будет целиком и полностью зависеть от степени причиненного вреда неправомерными действиями. Тем не менее, следует подчеркнуть, что не все меры восстановительного характера имеют нормативную регламентацию административно - процессуальными нормами, но в самой полной мере урегулированы в таможенном законодательстве и реализуются практически.⁴

Особое внимание в данной теме так же уделяется такой мере принуждения как пени. Возвращаясь к ученым - финансистам, исследовав и проанализировав работы В. М. Малиновской, мы понимаем, что такие санкции, как взыскания в доход государства сумм таможенных платежей, пени за просрочку уплаты как раз и являются той самой мерой финансово - правовой ответственности, о которой говорили ранее.⁵ Глава 11 Таможенного кодекса Евразийского Экономического Союза (ТК ЕАЭС) устанавливает порядок взыскания пеней и прочих налогов, которые регулируются законодательством государств - членов таможенного союза.⁶ В соответствии с статьей 151 Федерального Закона от 27 ноября 2010 года № 311 «О таможенном регулировании в Российской Федерации» пени - это денежные суммы, которые плательщик таможенных пошлин и налогов, обязан выплатить в случае их неуплаты в установленные сроки.⁷ Здесь, мы можем проследить связь финансово правовой ответственности с финансовым контролем, что так же важно для более четкого ее понимания. Финансовый контроль выступает одной из наиболее важных составляющих финансовой системы. Он осуществляет обеспечение правильности, своевременности и полноты формирования доходов; точности и обеспеченности реализации расходов. Результативность финансового контроля является необходимым условием эффективного проведения социальной и экономической политики, четкой дея-

тельности административного аппарата.⁸ Таким образом, становится ясно, что основным регулятором финансово правовых отношений в таможенной сфере являются пени, обязывающие соблюдать правила, установленные таможенным законодательством и решать задачи, касающиеся своевременной уплаты платежей.

На основании всех вышеизложенных выводов, анализа исследователей и собственных заключений, нами предложено следующее определение финансовой правовой ответственности и его места в системе таможенного законодательства. Это, есть мера государственного принуждения, налагаемая по решению уполномоченных на то органов, с целью защиты и восстановления нарушенных прав и законных интересов в сфере финансово - правовых отношений и предупреждения совершения новых правонарушений. Мера предполагает принудительное взыскание, выражающаяся в уплате недоимок, пеней и штрафов в установленные сроки. Главной чертой ответственности является ее фискальная направленность, которая обеспечивает экономическую составляющую государства посредством санкций имущественного характера в отличие от административной и дисциплинарной ответственности.

¹ Сердюкова Н.В. Финансово-правовая ответственность по российскому законодательству : становление и развитие : автореферат. Кандидат юр. Наук. Тюмень, 2009. 26с.

² Бакаева О.Ю. Правовое регулирование финансовой деятельности таможенных органов Российской Федерации: автореф. дис. ... д-ра юрид. наук. Саратов, 2015. - С. 32.

³ Сафоновков П.Н. Принудительное взыскание таможенных платежей как мера административно-правового принуждения // Вестник Санкт-Петербургского университета. Сер. «Право». 2016. Т. 14. Вып. 1. - С. 74-85.

⁴ Гречкина О.В. Административная юрисдикция таможенных органов Российской Федерации: теоретико-прикладное исследование: дис. ... д-ра юрид. наук. - М., 2015. - С. 204.

⁵ Малиновская В.М. Ответственность за нарушение таможенного законодательства Российской Федерации : Финансово - правовые аспекты : автореферат. к.ю.н. М., 1997. 26с.

⁶ Таможенный кодекс Евразийского Экономического Союза с изменениями, вступившими в силу с 01.01.2018 (актуальная редакция).

⁷ Федеральный закон от 27.11.2010 N 311-ФЗ (ред. от 28.11.2018) "О таможенном регулировании в Российской Федерации"

⁸ Паулов П.А ; Лязина А.О «Актуальные проблемы правового регулирования финансового контроля в РФ» // INTERNATIONAL SCIENTIFIC DISCOVERIES. 2018. С. 157-159.

FINANCIAL AND LEGAL LIABILITY IN THE CUSTOMS AUTHORITIES OF THE RUSSIAN FEDERATION

© 2019 Soldatov Ruslan Sergeevich
Student
Samara State University of Economics
E-mail: soldatov-1998@yandex.ru

Keywords: financial and legal responsibility, customs authorities, coercion, measures, control, offenses, protection.

The article deals with the concept of financial and legal responsibility from different points of view of the authors, thereby revealing the problem areas of the topic. Having analyzed the opinions of some experts interested in the legal sphere from the point of view of customs legislation, it was proposed to define the financial and legal responsibility and its vision in the system of customs law.

УДК 34

Код РИНЦ 10.00.00

ОСНОВНЫЕ ПРАВОВЫЕ ПРОБЕЛЫ В СОВРЕМЕННОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ О НАЛОГАХ И СБОРАХ И ИНЫХ НОРМАТИВНЫХ АКТАХ, РЕГУЛИРУЮЩИХ ПОЛНОМОЧИЯ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ

© 2019 Тарасов Владимир Викторович
магистрант

© 2019 Казанкова Татьяна Николаевна
кандидат педагогических наук, доцент

Самарский государственный экономический университет
E-mail: vova15954321@yandex.ru, tatianaok78@yandex.ru

Ключевые слова: налоговое право, налоговое законодательство, законодательство о налогах и сборах, правовые пробелы в налоговом законодательстве, права и законные интересы налогоплательщика, правая аналогия, судебная практика, разъяснения налоговых органов.

В статье изучается проблема наличия в налоговом законодательстве правовых пробелов, в связи с которыми затруднено регулирование определённых правоотношений нормами законодательства о налогах и сборах, путём анализа различных существующих способов преодоления данной проблемы в правовой среде, обобщаются отраженные в статье выводы и предлагаются предложения для максимального преодоления правовых пробелов в законодательстве о налогах и сборах.

Налоговое законодательство, пожалуй, можно назвать самым изменяющимся: с частой периодичностью оно обрастает новыми правовыми нормами, которые находят своё применение в дальнейшем. При введении определённых новшеств в налоговом праве стоит не забывать о правах и законных интересах налогоплательщиков, а также о том, насколько данные изменения могут повлиять на эффективность работы налоговых органов.

Необходимо учитывать все политико-правовые реалии при разработке новых способов правового регулирования тех или иных отношений, которые затрагиваются нормами налогового законодательства.

Как отмечается в некоторых юридических работах, «до сегодняшнего времени реформирование налоговой системы проходило с учетом проб и ошибок, на основании опыта зарубежных стран»¹. Но, к сожалению, несмотря на все возможные усилия законодателя, не всегда удается урегулировать определенный круг общественных отношений, регулируемых налоговым правом, что всё же может привести к нарушению прав и